



**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ**  
**ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ**

**ΓΑΜΒΕΤΑ 6 - ΙΑΣΟΝΟΣ - ΒΟΛΟΣ – Τ.Κ. 382 21 ΤΗΛ. 2421074101 & 2421074192 e-mail: g-suth@uth.gr**

Αριθμ. Πρωτ.: 3514 /16/ΓΠ

Βόλος 7 Μαρτίου 2016

**Προς**

- τον Πρύτανη  
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  
Καθηγητή Γεώργιο Πετράκο
- όλο το προσωπικό του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  
(ακαδημαϊκό, διδακτικό, ερευνητικό, διοικητικό)

**Θέμα:** «Θέση του Συμβουλίου για την Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας»

**Σχετ.:** Το από 2-02-2016 ηλεκτρονικό μήνυμα του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Καθηγητή κ. Γ. Πετράκου με το οποίο κοινοποιήθηκε η Εξωτερική Έκθεση Αξιολόγησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο προσωπικό του ιδρύματος

Το Συμβούλιο του Ιδρύματος στην αριθμ. 48/09-02-2016 συνεδρίασή του, μελέτησε το περιεχόμενο της Εξωτερικής Έκθεσης Αξιολόγησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και συζήτησε διεξοδικά τα συμπεράσματα της αξιολόγησης και την ανάγκη αξιοποίησής τους με σκοπό τη βέλτιστη λειτουργία του ιδρύματος. Βάσει της συζήτησης αυτής, το Συμβούλιο ομόφωνα εκφράζει την ακόλουθη θέση:

**Η ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ**

Με την κατάθεση της έκθεσης εξωτερικής αξιολόγησης του ιδρύματος, έκλεισε ένα κύκλος περαιτέρω «ωρίμανσης» του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με την ολοκλήρωση μιας σειράς εσωτερικών και εξωτερικών αξιολογήσεων των τμημάτων και των υποστηρικτικών δομών του. Η έκθεση αυτή συντάχθηκε από μια έμπειρη ομάδα αξιολογητών, με βάση τα κριτήρια της ΑΔΙΠ. Ο αναγνώστης της έκθεσης αντιλαμβάνεται ότι μια διαδικασία διασφάλισης ποιότητας είναι μια δημιουργική για το ίδρυμα διαδικασία, η οποία αναδεικνύει με αντικειμενικό τρόπο τα αδύνατα και τα ισχυρά σημεία, καταλήγοντας μάλιστα στη γενική διαπίστωση ότι το «UTH is on excellent track». Η έκθεση αυτή αντανακλά τη μέχρι σήμερα δημιουργική πορεία του ΠΘ και, με τις κρίσιμες παρατηρήσεις της, μπορεί να συμβάλει σε μια πιο δυναμική διαδρομή στο εγγύς μέλλον. Στα 21 πεδία που έγινε η αξιολόγηση, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας έλαβε άξια επαίνου κρίση στα 15, θετική σε 4 και επιεική σε 2.

Στο κείμενο διακρίνουμε πνεύμα καλόπιστης και εποικοδομητικής κριτικής. Χαρακτηριστικά, οι αξιολογητές, ενώ θεωρούν αξιόπαινη την εκπόνηση στρατηγικής για την ανάπτυξη στο ΠΘ, επισημαίνουν ότι δεν έχει γίνει η αναγκαία εξειδίκευση στόχων και το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής συγκεκριμένων δράσεων, ο προσδιορισμός μετρήσιμων στόχων, η υιοθέτηση του οργανισμού και του κανονισμού λειτουργίας του. Η έκθεση εντοπίζει την ανάγκη να αποσαφηνισθεί η ερευνητική στρατηγική και πολιτική του ιδρύματος και να ενισχυθεί η διεπιστημονική συνεργασία τόσο στην έρευνα όσο και στη διδασκαλία στον προπτυχιακό και τον μεταπτυχιακό κύκλο. Με δεδομένη την οικονομική συγκυρία, επισημαίνει την ανάγκη αναζήτησης εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησης του ιδρύματος γενικά, και ιδιαίτερα των ερευνητικών προγραμμάτων του, καθώς και της βελτίωσης των υποδομών. Θίγει, επίσης, τα θέματα περιβαλλοντικής πολιτικής και ανακύκλωσης. Για τη διδασκαλία προτείνει την αξιοποίηση της πληροφορικής για την οργάνωση εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, τη βελτίωση των μεθόδων διδασκαλίας με αποσαφήνιση των μαθησιακών στόχων και αποτελεσμάτων, τη διεθνοποίηση περισσότερων μεταπτυχιακών προγραμμάτων και την εξωτερική αξιολόγηση τους. Η έκθεση καταγράφει την ανάγκη βελτίωσης των ιστοσελίδων του ιδρύματος και του πληροφοριακού συστήματος της ΜΟΔΙΠ, όπως επίσης, την ωφέλεια από την πιο ενεργό συμμετοχή όλων των μελών της κοινότητας στη συμπλήρωσή του, παράλληλα με την πιο ενεργή συμμετοχή των φοιτητών στις διαδικασίες αξιολόγησης. Όλα τα προαναφερθέντα σημεία συνιστούν προτάσεις ανάπτυξης και βελτίωσης του ιδρύματος, και η προώθησή τους, χωρίς αμφιβολία, θα αποφέρει ωφέλεια σε όλη την ακαδημαϊκή μας κοινότητα.

Στα περισσότερα από τα πεδία της αξιολόγησης καταγράφονται ως αξιόπαινες οι διαδικασίες προετοιμασίας της αξιολόγησης, οι προσπάθειες και η καλλιέργεια κλίματος διασφάλισης ποιότητας που έχει διαμορφωθεί στο Πανεπιστήμιό μας, η ύπαρξη σχεδιασμού ανάπτυξης των υποδομών, η σχέση με τις τοπικές κοινωνίες, το υψηλό επίπεδο ερευνητικής παραγωγής και οι επιδόσεις των μελών ΔΕΠ, η υποστήριξη των ατόμων με αναπηρίες και αρκετά σημεία που σχετίζονται με την απόδοση των υπηρεσιών στο ΠΘ.

Στην έκθεσή τους οι αξιολογητές δεν παραβλέπουν τις αρνητικές συνέπειες της επιβαλλόμενης γραφειοκρατίας, της έλλειψης χρηματοδότησης, της εξάρτησης από τις ευκαιριακές κεντρικές πολιτικές και την ασάφεια του νομικού πλαισίου.

Παρόλες τις αδυναμίες της συγκεκριμένης εξωτερικής αξιολόγησης και τις ενστάσεις που μπορεί να έχει κάποιος για τη διαδικασία, είναι απαραίτητο να διαβάσουν όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής μας κοινότητας την έκθεση και να αναστοχαστούμε για τον ρόλο του καθενός και τις ευθύνες μας στα βήματα που θα καταστήσουν το ΠΘ αναγνωρίσιμο στον ιδιαίτερα ανταγωνιστικό διεθνή ακαδημαϊκό χώρο και θα το καταξιώσουν ακόμη περισσότερο απέναντι στους φοιτητές μας και την κοινωνία. Οι ιδιαίτερες δυσκολίες που διέρχεται η χώρα το καθιστούν επιτακτικό για όλους μας, διοίκηση και μέλη ΔΕΠ.

Με τιμή

Ο Πρόεδρος  
του Συμβουλίου του Ιδρύματος

και α/α

Ο εκλεγείς Αναπληρωτής Πρόεδρος

Καθηγητής Κωνσταντίνος Μαλίζος



Εσωτ. διανομή:

- Συμβούλιο
- Γραφεία κ.κ. Αναπλ. Πρύτανη
- Γ.Δ.Δ.Υ.
- ΜΟ.ΔΙ.Π. του ΠΘ
- Κοσμήτορες των σχολών του ΠΘ
- Προέδρους των ακαδημαϊκών τμημάτων του ΠΘ
- Γραμματεία Συγκλήτου